

龙岗区第二人民医院 门诊部护士长黄静 用爱心谱写 "白衣天使"的感人故事

当"防疫蓝"遇上"天使白",就是这个春天最美的颜色。龙岗区第二人民医院(布吉人民医院)门诊部是由57名医护人员共同组成的大集体,疫情期间默默守护着医院的"大门",护士长黄静则是门诊日常工作的"大管家",是防疫工作中那一抹耀眼的"白色"。

在这场战"疫"中,门诊部导诊工作责任重大,连接着患者和医生,黄静每天在科室之间来回沟通,近距离接触疑似发热患者,处理各种以前未遇到过的新问题,同时,还要组织人员培训考核(含保安、清洁工),经常忙得连喝水的时间都没有,每天她都提早到岗,门诊大厅哪里有需要,哪里就有她的身影……据统计,疫情期间,黄静接诊患者5860人次,排查出发热患者196人次。曾有一名发热患者就医排查新型冠状病毒,没有家属陪伴也没带任何物品,黄静了解情况后,帮助这名患者走绿色通道,迅速将其安置到隔离病房,让患者忐忑不安的心立刻找到了

医疗质量和服务态度是医院管理的两大核心。黄静一手抓培训,一手抓服务,为提升医院门诊部服务质量和患者满意度贡献自己的一份力。她结合医院实际情况,和门诊护士一起创新性地开展"五个主动服务":主动问好、主动询问、主动指引、主动帮助、主动宣教,制定细化工作督导和评分标准,将护士对患者的服务化被动为主动,让患者感受到贴心服务,受到众多好评。

呵护健康,挽救生命,黄静在平凡的岗位上谱写出不平凡的故事。

龙岗区第三人民医院 骨关节外科护士长杨琳 踏进发热门诊 你就是我要守护的人

"我是党员,我先报名。"作为龙岗区第三人民医院(横岗人民医院)最年轻的护士长,骨关节外科杨琳接到疫情防控号召,毫不犹豫地站了出来,毅然决然地递交请战书,主动请缨支援发热门诊。疫情期间,她是医院发文件"强制"要求休假的第一人,可她不"听话",依旧坚守在岗位上。

上午把骨科的工作安排好,下午就开始接手发热门诊,做好守住战疫"第一道关口"的准备。杨琳做事雷厉风行,短短两天时间,就组建了发热门诊护理组第一梯队。培训、排班、申领物资、协调······杨琳每天都有忙不完的事情。她发现发热门诊值班护士为减少防护服消耗,夜班坚持10个小时不吃、不喝、不上厕所,于是立即想方设法为大家解决难题,调整上班时段及班次,缓解上班时间过长的问题;担心大家下班饿了,她提前给大家买好零食应急;察觉同事有焦虑情绪,她主动给予心理疏导·······杨琳开启争分夺秒模式,所有发热门诊常规护理操作,她都冲在最前面,不论是接诊发热病人,还是防护服、护目镜配备,事无巨细。

在发热门诊驾轻就熟,得益于杨琳平时练就的基本功。自2016年底担任骨关节外科护士长以来,她带领科室护理组强化专业知识,提升护理技能,积极开展品管圈改善科室护理质量,不断创新,拍摄常见疾病、功能锻炼等宣教视频应用于临床,提高患者满意度。当前,疫情形势向好,杨琳依然坚守在发热门诊,严把入院关,她合理调配人手,对每一名住院患者及陪同家属进行核酸检测采样,采样量最高时一天超200份。

龙岗区第四人民医院 内科护士王咏梅 为疑似患者 安上"心理健康码"

过年要隔离?一名疑似新冠肺炎的患者产生抵触心理,不愿意配合医务人员的工作,王咏梅主动带他"逛"了一圈隔离病房,在解释和劝说下,该患者的情绪稳定了下来……这是怎么一回事?王咏梅是谁?王咏梅是龙岗区第四人民医院(南湾人民医院)内科护士,从事护理工作至今已有20年。

时间拨回到1月20日,内科团队接手发热诊室和临时隔离观察区的重任,王咏梅主动请缨到隔离病区及发热诊室工作,希望尽一份微薄之力。疫情初期,发热诊室工作繁杂琐碎,工作量非常大,王咏梅协助护士长完善隔离病区各种设置、流程制定及人员培训等,为病区管理出谋划策,忙碌时经常需要放弃休息时间参与24小时轮班。

年前的一天,王咏梅在临时隔离观察区值夜班,交班时了解到一名疑似患者听到过年期间需要隔离观察不愿独自住进病房后,她带着这名疑似患者进入隔离病房,开展测体温、指脉氧等工作,为其仔细介绍隔离病房环境和护理人员的工作以及一些注意事项等,帮助该疑似患者缓解情绪,让其家属感到心安。经医院多方协调,凌晨,该疑似患者转诊到市三院进一步诊疗,王咏梅随访得知其核酸检测结果为阴性,于是就出现了开头那一幕。

"这只是我们的工作职责所在。"对于服务患者,为他们安上"心理健康码",王咏梅轻描淡写地回答。王咏梅只是千万护理人的一个缩影。他们没有豪言壮语,没有任何怨言,他们用实际行动,为抗击疫情默默贡献自己的力量。

龙岗区第五人民医院 急诊科护士长周小琴 发热门诊"管家婆" 温情服务患者

她是发热门诊的"管家婆",大到发热患者隔离留观、水电衣食,小到一个电话机消毒,她都要管;除了留观患者护理、抽血、采样、转运等事情,她还要对发热门诊的物资、人员,甚至垃圾处理进行管理……她就是龙岗区第五人民医院(平湖人民医院)急诊科护士长周小琴,她是一名共产党员,也是发热门诊护理负责人,在区五院发热门诊实行24小时运作后,她是第一批报名参加值班的人。

疫情期间,用周小琴自己的话说"每天带着好几个脑子来上班",分诊要怎么分?患者在哪个地方防止自己离开又不影响其他患者就诊?各个班次要重点关注什么?物品如何定位才能方便工作使用,还能防止交叉感染?……1月26日开始,她几乎每天都在发热门诊第一线,所有大小事情都要处理,感觉忙到两脚都不沾地。

疫情发生后,不少患者在就诊时都有恐惧心理,周小琴都尽量安慰他们并衷心希望核酸检测为阴性。周小琴是二胎妈妈,第二个小孩才2岁多,每每看到医院收治年幼的孩子进院,她柔软的内心深处都会被击中。前不久,疑似病例中有一名7岁小男孩在转院时,男孩妈妈担心地哭起来,开始很镇定的小男孩也跟着哭了,看着他们,周小琴也忍不住哭了,整理好情绪,她不停地安慰他们,给他们讲治愈的情况、家庭防护等。

"我们只是寻常的护士,做着最寻常的工作。"周小琴说,她的心愿很普通,就是尽自己最大的努力,为患者做好优质服务,与患者一起抗击病魔。

龙岗区第六人民医院 门诊部护士长蔡世英 我是护士长 遇到困难就应该冲在最前面

今年的护士节,是龙岗区第六人民医院(坪地人民医院)门诊部护士长蔡世英在护理工作中走过的第26年。因为新冠肺炎疫情,让她对于职业的荣誉感和使命感,有了更为深切的体会。

时隔六年久违的春节轮休,蔡世英计划带上孩子回老家陪爷爷奶奶一起过个年。正当出门之际,护理部主任打来电话通知,要求即日起发热门诊24小时运作。疫情就是命令!接到工作指令,她没有丝毫迟疑,毅然放弃难得的春节假期,第一时间返回岗位,她说:"我是护士长,遇到困难,遇到危险,就应该冲在最前面!"

察世英高1.55米,小小的个子却蕴藏着大大的能量。她以最快的速度组建起加强型护理小组,人力调配、人员培训、物资准备、流程制定等各个环节都亲力亲为;为确保发热门诊良好运转,她白天抓培训,晚上完善各项制度和流程。"千万不要问我今天大年初几、星期几或者几日,完全没有概念了。"蔡世英笑着说。

发热门诊是抗疫的前沿阵地。蔡世英深知任务的重要和肩负的责任,索性把"床"搬到了医院。她说这样一来,科室有疑难问题和突发情况,她就可以第一时间到场,"睡在单位,我的心才更踏实!"就这样,自1月21日发热门诊24小时运作以来,蔡世英带领科室同事克服重重困难,埋头苦干,全身心地奋战在疫情防控第一线。"我们是一个团结有担当的团队,我从来都不是一个人在战斗!"看着大家一起努力的身影,她既感动又骄傲。

在与病魔抗争的路上,蔡世英很平凡,可她从未缺席,她是最温暖的天使和最勇敢的战士。

龙岗区第七人民医院 急诊科护士长慕瑞瑞 用实际行动践行 救死扶伤的使命与担当

"妈妈,你今天下班能不能早点回来,我好久没和你一起玩了……"电话那端,女儿幼稚的声音里传来哭腔,慕瑞瑞的眼泪在眼眶中打转,和女儿轻声说着"妈妈一会就回来,你听话",匆匆挂断电话后,又重新投入到工作中……慕瑞瑞是龙岗区第七人民医院(沙湾人民医院)急诊科护士长,毕业后至今一直从事门急诊护理工作,多次获得医院先进工作者、优秀护士长,市、区优秀护士及市急诊急救技能考核个人单项奖等奖项。

"这不需要什么理由,因为我是急诊科护士长。"慕瑞瑞默默地退掉回家探亲的车票,第一时间赶回医院。从发热门诊设施改造、流程梳理、防控培训等方面,指导科室护理人员参与预检分诊120接诊、转运发热疑似患者抗疫护理工作。为了科室人员熟练处理突发应急事件,她多次组织疑似患者就诊及抢救应急演练;为管好急诊科这个"家",她每天都要查看清算物品数目,将物资用在最需要的岗位,在防护物资供应紧张时,她从家里拿来防撞条加抽竿架,自己动手做防护面屏;为节约防护物资,宁可错过就餐时间也要处理完接诊的患者……

当慕瑞瑞小心翼翼卸下防护服,疲惫席卷而来,但她从未诉过苦喊过累。在发热门诊高压下,加上每天奔波在各科室、开展预检分诊和120接出诊高强度工作中,慕瑞瑞突发发热、咳嗽、胸闷等症状。治疗期间,她仍心系科室工作,使用电子设备指导和安排科室事务,病情好转后立刻又投入到工作中。领导与同事都劝她好好休息,她说"在家休息也放心不下,还是在医院工作更踏实"。

策划: 笪峰 艾丽 眭建来 统筹: 郝莲 刘尚丽 文: 刘尚丽 图: 张臻斐









